



# 为全国全省发展大局贡献更多盐城力量

## 周斌严汉平在京接受主流媒体采访

**盐城晚报讯** 牢记谆谆嘱托,书写新的答卷。今年全国两会期间,全国人大代表、市委书记周斌,全国人大代表、市长严汉平在京分别接受人民日报、新华每日电讯、光明日报、经济日报和新华日报、江苏省广播电视总台等中央及省主流媒体采访,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,畅谈如何将盐城工作放在党和国家发展大局中定位谋划,全力推动“十五五”开好局、起好步,用高质量发展过硬成果,为全国全省发展大局贡献更多盐城力量。

发展新质生产力对于推动高质量发展,增强经济竞争力至关重要。周斌在接受人民日报采访时表示,去年盐城全市全口径工业开票销售收入过万亿元,多年深耕制造业积累的体量优势、配套优势、场景优势,为培育新质生产力厚植坚实基础。科技创新和产业升级,是发展新质生产力的基本路

径。在接受新华每日电讯采访时,周斌聚焦科产融合主题,介绍了盐城加速构建全生命周期梯度培育体系、按照“一产业一机构”布局创新平台矩阵等经验举措。企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军。周斌在接受中国税务报采访时说:“盐城市委、市政府将一如既往关心支持税务部门高效履职,共同为盐城广大经营主体打造一流的营商环境。”

绿色发展是高质量发展的鲜明底色。今年政府工作报告提出,以碳达峰碳中和为牵引,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,增强绿色发展动能。“作为全国首批碳达峰试点城市之一,盐城持续深耕绿色低碳发展,勇当江苏发展新质生产力‘碳路先锋’。”在接受光明日报采访时,周斌表示,今后将高水平推进国家级零碳园区建设,完善产品碳足迹管理体系,提升企业碳标识认证国际化水平,赋能行业发

展。围绕“探索推进全体人民共同富裕的有效途径”,周斌在接受中央广播电视总台焦点访谈采访时说:“我们将把80%以上的财政资金投入民生领域,将社会保障网越织越密,就业创业路越拓越宽,扎实推进全体人民共同富裕,努力让人民生活更幸福。”

现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础。“十五五”规划纲要提出“建设现代化产业体系 巩固壮大实体经济根基”。“盐城‘5+2’战略性新兴产业规模均超千亿元,工业经济总量达1.1万亿元。坚实的产业基础,是实现跨越发展的底气所在。”严汉平在接受新华每日电讯采访时表示,将坚持智能化、绿色化、融合化方向,加快构建契合国家战略、彰显区域优势、具有盐城特色的现代化产业体系。加快建设新型能源体系,对经济社会发展具有重要支撑作用。在接受经济日报采访时,严汉平介绍,盐城将紧紧围

绕“国际湿地、沿海绿城、江淮门户”的城市定位,坚持“风光火气氢”一体化布局、“源网荷储用”一体化发展,梯次规划建设各具特色的零碳园区,在绿色转型发展上走在前列。

务农重本,国之大纲。作为长三角地区面积最大、农林牧渔业总产值最高的城市,盐城如何推动农业高质量发展?“实现粮食稳产保供是农业强市建设的头等大事,潜力在科技,必须抓住种子和耕地两个要害。”严汉平在接受农民日报采访时说,将锚定高水平建设农业强市目标,在发展科技农业上打头阵当先锋,全面推动农业现代化提质增效。围绕贯彻落实两会精神,严汉平还先后走进江苏广电总台江苏新时空、两会e事厅,介绍盐城如何发挥资源禀赋、彰显特色优势,为江苏因地制宜发展新质生产力走在前列作出盐城贡献。

记者 韩宝贵 吕正龙 殷俊杰 曾浩然

## 我市全国人大代表返回各自岗位

**盐城晚报讯** 十四届全国人大四次会议圆满完成各项议程,3月12日下午在京闭幕。当晚,出席大会的我市全国人大代表陆续回到各自工作岗位,带着履职收获和坚定信心,担当新使命,奋进新征程。

“十五五”开局之年的全国两会,承载着民意与期待。会议期间,我市全国人大代表以高度的政治自觉和饱满的履职热情,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真审议有关报告和法律文件,围绕党和国家发展

大局建睿智之言,献务实之策。大家提出的建议既高度契合国家战略导向,又紧密贴合盐城发展实际,涵盖激活“文艺两新”力量、以教育家办学振兴县域高中、加强互联网平台“推荐算法”管理、赋能青年新农人高质量发展等领域,充分体现了心系发展、情系民生的责任担当。

代表们的履职风采和盐城的发展实绩获得了各级主流媒体的广泛关注。在京期间,人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报

和新华日报、江苏省广播电视总台等中央及省媒,通过专题报道、代表访谈、深度解读等多种形式,全面聚焦我市全国人大代表在绿色转型、向海图强、产业升级、乡村振兴、科技创新等方面的履职成果。一系列有深度、显温度、有力度的报道相继推出,立体式展示了我市在高质量发展和现代化建设新征程中的生动实践,彰显了“国际湿地、沿海绿城、江淮门户”城市定位,有效提升了城市知名度和影响力。

学习好、宣传好、贯彻好十四届全

国人大四次会议精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。代表们一致表示,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照省委、省政府最新要求,立足各自岗位,发挥代表作用,把会议精神转化为推动工作的具体举措,坚定不移走好向海图强、向绿而兴、向新转型之路,确保“十五五”开好局、起好步,奋力推动盐城现代化建设迈上新的阶梯,努力在全国全省发展大局中展现更大作为、作出更大贡献。

记者 韩宝贵 吕正龙 殷俊杰 曾浩然

(上接1版)

赵乐际指出,各位代表肩负党和人民重托,认真履行法定职责,审议批准政府工作报告等报告,审查批准国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要和年度计划、预算,审议通过生态环境法典、民族团结进步促进法、国家发展规划法,会议成果体现了党的主张和人民意志的高度统一,彰显了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下团结奋斗、与时俱进把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进的坚定信心和磅礴力量。

赵乐际说,制定和实施五年规划,是中国共产党治国理政一条重要经验,是中国特色社会主义制度一个重要政治优势。“十五五”时期是基本实

现社会主义现代化夯实基础、全面发展的关键时期,实施好“十五五”规划纲要具有重大意义。

赵乐际指出,我们要深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,深刻认识党中央关于“十五五”时期的战略定位,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重要原则、目标任务、政策举措,按照本次大会部署安排,扎实有效做好各项工作,坚定不移办好自己的事,努力实现“十五五”良好开局,一步一步把宏伟愿景变成美好现实。

赵乐际说,我们要立足人大职能职责,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,践行全过程人民

民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,切实发挥国家根本政治制度优势,认真履行宪法法律赋予的职责,为实现“十五五”目标任务提供法治保障;人大代表要忠实代表人民利益和意志,依法履职尽责,密切联系群众,在本职岗位上建功立业、作出贡献。

赵乐际指出,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德,锐意进取,求真务实,努力为人民出政绩、以实干出政绩,不断开创中国式现代化建设新局面。

下午3时40分,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第四次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何立峰、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、张升民、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

